

峡窝镇左照村何氏兄弟长年侍候高龄患病老母亲无微不至

## 孝贤兄弟爱母情

常言说，“百善孝为先”。在上街区峡窝镇左照村一组，退休党员何培松、何松林兄弟俩，连续八年真心、耐心、精心侍候自己94岁高龄、长年卧床在床的老母亲杨秀芬的感人事迹，在干部群众中传为佳话。

哥哥何培松，今年69岁，共产党员，退休前是峡窝镇的一个机关干部。弟弟何松林，也已67岁，共产党员，上街区商业系统退休干部。兄弟俩退休前都是单位的优秀共产党员和先进工作者，为党和人民作出过积极的贡献。退休后本来该好好享受含饴弄孙的天伦之乐，安度自由自在、宽松舒适的晚年生活。但他们俩却为了照顾自己长年患病的老母亲杨秀芬而与自己安度晚年无缘。杨秀芬年轻时也是个女强人。曾当过生产队妇女队长，干起活来总是冲在前，不怕苦，不怕脏，争强好胜，是远近闻名的“铁姑娘”，曾被评为郑州市劳动模范。年老时积了一身病，六十多岁就患上了高血压、高血糖、心脏病。因长年吃药，又患上了肠胃炎、

心率衰竭等疾病，八十多岁就不能自理，长年卧床，靠两个儿子床前喂吃喝，擦屎端尿，日夜侍候。活动靠搀扶，出门靠轮椅。心脏病一犯，就得马上住院抢救，每年都要住几次医院。杨秀芬个性较强，脾气怪，一般人很难侍候。但何家兄弟俩，感恩母亲受苦受难的生养之恩，以极大的忍耐性，照顾的无微不至。村民都赞叹：全村谁也没有人家何培松和何松林对他娘孝顺！

杨秀芬的病多，吃药也多。两个儿子每天都是看着钟表来科学安排他的饮食和用药的。每天有早、中、晚、三次药。每顿饭还有饭前15分钟药，饭中间药，饭后15分钟药。每天中午10点钟准时喂不热不凉的蜂蜜水。下午4点钟准时喝一杯榨好的苹果汁，一年四季苹果再贵也要买来，照喝不误。有一次她因结石引起胆囊炎，疼痛难忍，七天不吃不喝，把饭喂到嘴里就吐出来，一次次喂，一次次吐。两个儿子在床前哭着喊着：“娘啊！你吃吃饭吧！”喊着劝着，由一勺到三勺，再到十几勺，一顿饭需要四五十分钟。不管是在家里还是在医院住院，两个儿子每天晚上都给母亲用热水泡脚；不论春

夏秋冬每周洗一次澡，保持母亲身上卫生无异味。患病多年，杨秀芬情绪经常失控，疼痛难忍时，甚至用拐杖打骂儿子，但两个儿子从无怨言，变着法安抚情绪。天气好的时候，推她去逛公园、超市，千方百计消除母亲的烦闷苦恼，增添快乐。为了延缓母亲大脑萎缩，防止痴呆，两个儿子经常在病床前或坐轮椅路上，给她说些笑话，教她背顺口溜，唱母亲年轻时喜欢的歌曲《东方红》《没有共产党就没有新中国》《大海航行靠舵手》等，增强母亲的记忆力和生活信心。在儿子何培松和何松林的真心、耐心、精心侍候护理下，杨秀芬一次次住院，一次次转危为安，目前是左照一组年龄最大的老寿星。

说到对母亲的照顾，兄弟二人常说：“小时候母亲拉扯我们长大，现在她老了就该轮到我们来照顾她了，只是做了为人子女应该做的本分事，为的就是让母亲能够安享晚年。”

树欲静而风不止，子欲养而亲不待，正如两兄弟所说：只要能看到母亲，在父母有生之年，天天陪在他们身边，就是最幸福的。兄弟俩悉心照顾老人的事迹在村里广为流传，也成为了大家学习的榜样。

(通讯员 王荣安)

## 三湾街社区 参观主题教育档案文献展

探寻初心、感悟使命，重温入党誓词，共同接受思想洗礼。10月8日，三湾街社区党支部组织社区“三委”(支部委员、社区委员、居务监督委员)成员及部分志愿者到上街区档案局参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展，进一步学习领悟党史，牢记党的初心和使命，从红色历史中汲取前行的力量。

展厅内一件件历史文稿和图片，清晰地记录了党追求理想、艰苦奋斗、矢志不渝、艰苦奋斗的初心坚守，体现了为人民谋幸福、为民族谋复兴的使命担当。在讲解员的引导下，大家依次认真参观了，从“马克思主义诞生”、“马克思主义传播”、“中国共产党诞生”、“志存高远”、“马克思主义中国化”、“浴血奋战”、“牢记宗旨”、“率先垂范”、“自身建设”、“正风肃纪”、“中原更加出彩”、“榜样的力量”、“沿着总书记指引的方向阔步前行”十大部分，十三个板块不同侧面真实、鲜活地再现了中国共产党人不忘初心、牢记使命的崇高理想信念，以及为中华民族实现独立解放、实现新时代党的历史使命的光辉历程和伟大贡献。展厅内洋溢着浓厚而庄重的学习教育氛围，大家或凝神聆听，或驻足细览，从一件件珍贵档案中感受“初心”的温度，感悟凝聚“使命”的力量。

大家表示，参观主题教育档案文献展，聆听了一堂诠释初心使命的“党史课”，深受教育、触动和鼓舞。将在工作中始终坚持深学笃行，勇于担当，积极作为，为美丽上街区建设谱写更加绚丽的新篇章！

(通讯员 吴勤勤)

## 开展“慈善暖人心 互助见真情”捐款活动

10月16日是郑州市第十二个“郑州慈善日”，10月8日，东方社区党支部组织社区工作人员和党员志愿者开展“慈善暖人心，互助见真情”捐款活动。

当天，募捐箱一启动，在社区书记的带领下，全体社区工作人员和党员志愿者纷纷积极捐款，辖区居民群众和门店商户也都踊跃参与，尽自己的一点绵薄之力。慈善募捐活动得到了居民的大力支持，也进一步增强了广大党员群众的慈善意识，激发了大家互帮互助、关爱奉献的慈善精神。

社区支部优秀共产党员、双虎家私经理闫宇杰同志在这次捐款中捐献200元，他还发动自己店里员工们奉献出自己的爱心，他说：“这种予人玫瑰、手有余香的活动大家都非常愿意参加，积极参与慈善募捐活动，是弘扬中华民族传统美德的善举，也是每个市民应尽的社会责任。”

(通讯员 邵逸群)

## 朱寨社区 举办“重阳节”文化演出

10月7日，朱寨社区党支部举办了以“感恩祖国，情暖重阳”为主题的重阳节文化演出。夕阳合唱团、老年舞蹈队、戏曲爱好者及居民朋友们近百人欢聚一堂，共度重阳佳节。

伴随着《歌唱祖国》悠扬的旋律文化演出拉开了序幕。紧接着歌曲《母亲》《我想回家看看娘》唱出了对母亲深深的思念与感恩，老年舞蹈队带来的扇子舞《祝福祖国》表达了对祖国深深的祝福。歌曲《为了谁》《儿行千里》，豫剧联唱《花木兰》选段、京剧《小仓娃》纷纷上演；由戏曲爱好者付春林、闫容汉两位老师共同创作的河南坠子《农家梦》真实地反映新时代农村的生活，8位老年表演者淋漓尽致地诠释了“撸起袖子圆国梦，复兴强国奔征程”。台上，表演者动作惟妙惟肖，载歌载舞，他们用优美的舞姿、动听的歌声、精彩的表演，赢得了在场老人们的阵阵掌声。

(通讯员 王丹丹 徐娜)



为进一步推进扫黑除恶专项斗争宣传活动，揭发各类涉黑涉恶事件的方式方法，强化全民依法维权，自我保护的观念，提高全民的反黑反恶意识，扫黑除恶宣传小知识来啦。

(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”“乡霸”等黑恶势力。



## 郑州市公安局 2019 高校普法巡演 在郑州铁路技师学院举行

9月25日，郑州市公安局在郑州铁路技师学院运动场举行“正青春 梦飞扬”2019高校普法巡演，学院全体师生观看了演出。

演出包含情景剧、诗朗诵、小品、舞蹈、歌曲等精彩节目。音乐剧《青春没有如果》、新版电信诈骗Rap、情景表演《贷不来的幸福》等节目生动再现了一些在高校多发性案件的套路和后果。在互动环节，来自郑州市

公安局特警支队的特警现场培训女生遇险时应如何逃脱。

全部节目来源于真实案例，用学生们喜闻乐见的艺术形式揭露各种犯罪手法，让学生更加清晰的认识这些组织真实面目，提高防范意识，提升法律意识，增强自我保护能力。普法巡演气氛热烈，互动性强，让学生们在欢声笑语中受到一次印象深刻的普法教育。(通讯员 武文斌)

## 手术刀口大小看医疗科技发展

现代科学技术革命的成果，促进医学得到突飞猛进的发展，医学机器人、3D打印器官、微创技术、介入治疗、细胞技术等，我们也有幸见证了从开放手术时代到微创腔镜手术时代的巨变。

拥有CPM、椎间孔镜等先进设备的重点科室，每年手术600余例，出院病人1400余例，关节置换手术、椎间孔镜手术、矫形手术、椎体成形术等国内外先进的技术都在骨科得以开展。

C臂透视下闭合复位、对股骨转子间骨折、股骨干骨折等微创内固定手术，使以往10—20公分长刀口、出血400—500毫升、时间1—2小时的手术，被打几个小眼的钥匙孔手术取代，出血仅有几十毫升，半小时左右就可完成。切口小、创伤小、恢复快、痛苦少、住院时间短，使病人实实在在地享受到科技进步的发展成果。

椎间孔镜，一个配备有灯光的管子，从身体侧方或者后方进入椎间孔，在安全工作三角区实施手术。可以放大10倍，清楚地看到突出的髓核、神经根、硬膜囊和增生的骨组织，很细的血管、神经也能看得很清楚，各类钳抓摘除压迫神经的髓核组织、去除骨质、射频电修复破坏纤维环。整个手术皮肤切口仅7mm，如同一个黄豆粒大小，出血不到20ml，术

后仅缝1针，创伤小、效果好。

椎体成型术，更是科技进步为医学带来的巨大进步！作为新型生物材料的骨水泥，与优质建筑水泥同样坚固，可以将人工关节与人体骨骼镶嵌，牢牢地固定，保持十几年，乃至二十几年。半个小时左右，出血几毫升，有时甚至连一块纱布没有湿透，就完成了手术。很快，病人就可以翻身，8小时后，就可以下床活动。

椎体成型术的开展，为骨折的老年人带来了难以想像的治疗效果。老年人疾病最大的特点是变化快。入院当天情况尚好，第二天病情就出现变化，血压下降、心率加快，之后，疼痛、内出血加上饮食、休息、身体营养平衡被打破，每况愈下，出现肺炎、压疮、血栓、心衰、脑梗等并发症，最终夺去老人的生命。死亡率在30—60%，因此也被称为“人生最后一次骨折”。

椎体成型术、关节置换术、股骨颈置换术等国内外先进技术的开展，使老年骨折病人早期手术成为可能，更重要的是最大限度解决了卧床并发症，使“人生最后一次骨折”的现象得到极大的改善。至今，骨科已经完成椎体成型术千余例，最多的，病人一次骨折6节；频繁的一年骨折住院3次，在现代医学先进技术保障下，这些高龄老人很快就恢复了健康，重享了天伦之乐。

(通讯员 袁西岐)

## “不忘初心 牢记使命” 主题教育廉政漫画展走进晨光社区



近日，峡窝镇“不忘初心、牢记使命”主题教育廉政漫画展走进晨光社区富丽花园。区信访局党支部、晨光社区党支部、上街区实验高中、实验初中党支部和上街区实践基地党支部共计80余人现场参展。

“拔出萝卜带出泥”“一人不廉，全家难圆”……一张张以廉政为主题的漫画作品引得大家纷纷驻足观看。70幅漫画均由实验高中学生手绘创作，从现实案例、历史掌故、社会主义核心价值观等方面入手，生动巧妙的构图配上耐人寻味的文字直观展示了廉政的深刻意义。作品轻松有趣、寓教于乐，让党员干部在轻松之余感受到廉政文化的力量。

(通讯员 王 阔)

## 重阳节 为父母洗洗脚



10月7日，是中国传统节日重阳节，在观沟新村议事亭里，100多位70岁以上的老人喜气洋洋齐聚一堂共度节日。在他们面前，晚辈正坐在小凳子上，纷纷为老人洗脚穿袜，感动了老人，更打湿了参与者的眼眶。现场，村两委为老人们送去了礼物，送上了节日的祝福。

(通讯员 陈 琪)

## 区街微讯圈

●中安街社区 近日，上品小区的物业公司因故中途撤出，造成小区垃圾堆积、车辆乱停乱放等问题。一时之间，小区陷入无人管理的状态，严重影响了居民的日常生活。10月8日，社区组织党员、群众代表召开上品小区物业管理议事会。切实解决居民这一烦心事。

会上，社区工作人员认真了解了居民反映的问题，听取了居民关于小区治理方面的意见建议，与党员、居民代表共同商议了初步的解决方法，鼓励居民自愿成立临时管理组织，保证居民的正常生活，同时加快推进上品小区成立新的业主委员会，按照流程招募新的物业公司进驻小区。

(通讯员 时海瑞)

先 锋

